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Instrukcja dla zdajagcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swd numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Noo ko

o

W 5| © \

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

® @ | .‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Ktéry rodzaj uktadu sieciowego przedstawiono na rysunku?
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Zadanie 2. odbiornikow

Na ktérym rysunku przedstawiono kabel przeznaczony do wykonania tréjfazowego przytgcza ziemnego do
budynku jednorodzinnego w sieci TN-S?

Zadanie 3.
Ktory typ tgcznika instalacyjnego przedstawiono na rysunku?

A. Podwajny krzyzowy podtynkowy.

B. Podwdjny schodowy natynkowy.
C. Dwubiegunowy natynkowy.
D. Swiecznikowy podtynkowy.
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Zadanie 4.
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Ktéry element stosowany w instalacjach sterowania o$wietleniem przedstawiono na rysunku?

OO0

Czujnik ruchu.
Przekaznik bistabilny.
Regulator oswietlenia.
Automat zmierzchowy.

Zadanie 5.

e

Wskaz oznaczenia trzonkéw zrodet Swiatlta ustawione (lub zapisane) zgodnie z kolejnoscig trzonkow
przedstawionych na rysunku.

A. MR16, GU10, E27, G9
B. G9, MR16, GU10, E27
C. GU10, MR16, G9, E27
D. E27,G9, MR16, GU10

Oprawa oswietleniowa posiadajgca odpornosc przed pytem i struga wody powinna posiadac stopien ochrony

Zadanie 6.

€O najmniej
A. IP43
B. 1P45
C. IP54
D. IP55
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Zadanie 7.
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Przekaznik czasowy witgczony do obwodu elektrycznego i nastawiony jak na rysunku, bedzie realizowat
funkcje cyklicznego przetagczania co

A. 9 minut zaczynajgc od zatgczenia.
B. 9 minut zaczynajgc od wytaczenia.
C. 90 minut zaczynajac od zatgczenia.
D. 90 minut zaczynajgc od wytaczenia.
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Zadanie 8.
Okresl funkcje i liczbe przewoddéw jednozytowych, ktére nalezy umiesci¢ w rurach instalacyjnych, aby
wykonac poszczegolne obwody w uktadzie sieciowym TN-S, zakoriczone punktami odbioru o symbolach
graficznych przedstawionych na rysunkach.

Obwid 1 Obwaod 2 Obwod 3
Pie¢ przewodow
fazowych Trzy przewody fazowe | Trzy przewody fazowe

Obwad 1

Obwad 2

Obwoéd 3

Pig¢ przewodow
fazowych

Jeden przewdd fazowy,
jeden neutralny, jeden
ochronny

Jeden przewdd fazowy,
jeden neutralny, jeden
ochronny

-

2

Obwdéd 1

Obwaod 2

Obwod 3

Trzy przewody fazowe,
jeden neutralny, jeden
ochronny

Trzy przewody fazowe

Trzy przewody fazowe

N

Obwad 1

Obwod 2

Obwadd 3

Trzy przewody fazowe,
jeden neutralny, jeden
ochronny

Jeden przewdd fazowy,
jeden neutralny, jeden
ochronny

Jeden przewdd fazowy,
jeden neutralny, jeden
ochronny
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Zadanie 9.
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Ktory ze schematow ideowych dotyczy przedstawionego uproszczonego planu instalacji elektrycznej
mieszkania?
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Zadanie 10.
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Na ktorym rysunku znajduje sie schemat rozmieszczenia punktow odbioru odpowiadajgcy przedstawionemu

schematowi elektrycznemu?
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Zadanie 11.

Ktérego z przedstawionych narzedzi nalezy uzy¢ do zaciskania koncowek oczkowych na zyle przewodu
wielodrutowego?

A. B. C. D.

Zadanie 12.

Do przymocowania urzadzenia elektrycznego do blachy o grubo$ci 3 mm przy uzyciu takich elementéw, jak
przedstawiony na rysunku, oprocz kompletu wiertet do metalu i punktaka niezbedne beda

A. wiertarka i klucz imbusowy.

B. wiertarka i wkretak typu torks.

C. wiertarko-wkretarka z kompletem bitéw i rozwiertak.
D. wiertarko-wkretarka z kompletem bitow i gwintownik.

Zadanie 13.
Na podstawie przedstawionego schematu z instrukcji fabrycznej okresl, ktére wyprowadzenia czujnika
kontroli i zaniku faz nalezy wtgczy¢ szeregowo z cewkg stycznika. L1
L2
A. 1i4 L3
- N ’
B. 1i7 ALl
C. 4i8
D. 7i8 7 8
N L1 L2 L3

|
K LT(LZ|L3

CKF
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Zadanie 14.

W celu sprawdzenia poprawnosci dziatania wytgcznikow réoznicowoprgdowych zmierzono ich réznicowe
prady zadziatania. Ktéry z wytgcznikow nie spetnia warunku pradu zadziatania (0,5+1,00) lan?

_ Wynik pomiaru
Typ wytacznika réznicowego pradu zadziatania
A. P302 25-10-AC 8 mA
, Wynik pomiaru
Typ wylacznika réznicowego pradu zadziatania
B. P202 25-30-AC 12 mA
_ Wynik pomiaru
Typ wytacznika réznicowego pradu zadziatania
C. P304 40-30-AC 25 mA
. Wynik pomiaru
Typ wytacznika roznicowego pradu zadziatania
D. P304 40-100-AC 70 mA

Zadanie 15.

Maksymalny czas samoczynnego wytgczenia zasilania w obwodzie odbiorczym o napieciu 230 V AC
i prgdzie obcigzenia nie wiekszym niz 32 A, w sieci TN, spelniajgcy warunek skutecznosci ochrony przed
dotykiem posrednim wynosi

A. 5 sekund.

B. 1 sekunde.
C. 0,4 sekundy.
D. 0,2 sekundy.
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Zadanie 16.
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Ktora z wymienionych przyczyn moze spowodowac samoczynne wytgczenie wytgcznika nadprgdowego B16
instalacji elektrycznej pokoju, ktérej schemat przedstawiono na rysunku?

A. Wigczenie lampy sodowej w obwodzie oswietleniowym.

B. Jednoczesne podtgczenie odbiornikéw o zbyt duzej mocy.

C. Zwarcie przewodu ochronnego z przewodem neutralnym.

D. Przerwa w zyle neutralnej przewodu zasilajgcego rozdzielnice.
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Zadanie 17.
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Max. 6 zrédet Max. 10 gniazd ~ Pralka Piekarnik
Swiatla wtyczkowych automatyczna elektryczny
23kW 1.8 kW

Ktory z wymienionych zestawow wytgcznikow nadprgdowych nalezy dobra¢ do zabezpieczenia obwodow
instalacji elektrycznej o schemacie przedstawionym na rysunku?

Obwod oswietlenia | OoWod gniazd Obwad pralki Obwéd piekarnika
wtyczkowych automatycznej
A. S301 B6 S301 B10 S303 B16 S303 B6
P , Obwaod gniazd Obwad pralki A ,
Obwod oswietlenia wtyczkowych automatycznej Obwad piekarnika
B. S301 B6 S301 B16 S301 B16 S301 B10
4 . Obwadd gniazd Obwad pralki . .
Obwdd oswietlenia wtyczkowych automatycznej Obwadd piekarnika
C. S301 B10 S301 B16 S303 B10 S303 B6
Obwéd oéwietlenia |  Oowod gniazd Obwad pralk. Obwad piekarnika
wtyczkowych automatycznej
D. S303 B6 S303 B10 S301 B6 S301 B10
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Zadanie 18.

Na ktéry zakres pomiarowy nalezy ustawi¢ multimetr przedstawiony na rysunku, aby mozna nim zmierzy¢
napiecie zasilania sieci TN-S w budynku mieszkalnym?

A. 200V DC
B. 200V AC
C. 500vDC
D. 500V AC
Zadanie 19

Ktory z wymienionych parametréw mozna zmierzy¢ przyrzadem przedstawionym na rysunku?

A. Rezystancje izolacji.

B. Rezystancje uziemienia.

C. Impedancje petli zwarcia.

D. Czas wytaczenia wytgcznika nadpradowego.
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Zadanie 20.

lle wynosi wartoS¢ napiecia probierczego podczas pomiaru rezystancji izolacji instalacji elektrycznej
w budynku mieszkalnym?

A. 250V
B. 500V
C. 750V
D. 1000V
Zadanie 21.

Jaki charakter obcigzenia ma odbiornik o przedstawionym wykresie wskazowym natezenia pradu i napiecia?
A. Indukcyjny. A
B. Pojemnosciowy.
C. Rezystancyjno-indukcyjny.
D.

Rezystancyjno-pojemnaosciowy.
U RLLC U
L
Ur
> I,
Zadanie 22.
Jaki rodzaj silnika pradu statego przedstawiony jest na schemacie?
A. Szeregowy. | 1
B. Bocznikowy. ' t‘-. B2 cros: B
C. Obcowzbudny. Ny
D. Szeregowo-bocznikowy. B I BI A2
H:;“'
Zadanie 23.
Ktéry element stycznika elektromagnetycznego przedstawiono na rysunku?
A. Cewke.

B. Zwore.
C. Wyprowadzenie zestyku gtéwnego.
D. Wyprowadzenie zestyku pomocniczego.

Zadanie 24.
lle wynosi predkosc obrotowa watu wirnika silnika indukcyjnego o danych:
Un=3x400V; fy=50Hz; cosp=095 In=36A;, s=004;, p=47?
A. 720 obr./min
780 obr./min

B
C. 1470 obr./min
D. 1530 obr./min
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Zadanie 25.

Ktorego silnika elektrycznego dotyczy tabliczka znamionowa przedstawiona na rysunku?

A. Uniwersalnego. -~ ~
® ®
B. Obcowzbudnego pradu statego.
C. Synchronicznego trojfazowego. Motor 3 ~ 50Hz | IEC 34-6
D. Asynchronicznego tréjfazowego. No.
15 kW 2910 r/min
CLF cos ¢ 0,90
400V 230V
7l Al ——
Gat. No. | IP54 | kg
8 J,

Zadanie 26.
Na podstawie charakterystyki przedstawionej na rysunku okres| przedziat czasu, w ktorym na pewno nastapi
zadziatanie wyzwalacza termobimetalowego wytgcznika S301 B10 1P 6 kA, przy przeptywie przez niego
pradu o wartosci 30 A. Cras [s]

[ -
A. O0s<t<0,01s 10 000F=
B. 0,01s<t<7s 5000+

Charakterystyka B

B

C. 7s<t<40s 2 000}

D. 40s<t<10000s = E
{ :_-!

A1

soof|
200|-L
10|

s0l \.& EsE=SE
20 i \l—‘v\ |

1

31,48
|
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. Krotnos€ pradu znamionowego
Zadanie 27.

Jaka funkcje petni uzwojenie pomocnicze w silniku pradu statego?
A. Woytwarza napiecie remanentu.
B. Woytwarza pole magnetyczne wzbudzenia.
C. Zmniejsza rezystancje obwodu twornika.
D. Eliminuje niekorzystne zjawiska spowodowane oddziatywaniem wirnika.
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Zadanie 28.

Do koncow ktorego uzwojenia pracujgcego silnika pradu statego doprowadza sie prad elektryczny przez
szczotki?

A. Twornika.

B. Wzbudzenia.

C. Komutacyjnego.

D. Kompensacyjnego.

Zadanie 29.
L1@ @ 9 &
L2@
L32
N @ '3
N=
— @ ﬂ 2
——— j W
o p—— -- J \ /

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu zasilania silnika elektrycznego zawierajgcy

A. cyklokonwertor.

B. wytgcznik silnikowy.

C. przekaznik termobimetalowy.
D. czujnik kolejnosci i zaniku faz.
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Zadanie 30.
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W ktérym z wymienionych zestawow zawarte sg wytacznie elementy wystepujgce w uktadzie elektrycznym
przedstawionym na schemacie?

A. Woytacznik silnikowy, rozrusznik, 3 styczniki, przekaznik czasowy.

B. Rozrusznik, przekaznik czasowy, przyciski sterujgce zwrotne NO i NC.

C. Przyciski sterujgce zwrotne NO i NC, wytgcznik silnikowy, wytgcznik nadprgdowy.
D. Przyciski sterujgce zwrotne NO i NC, przekaznik termobimetalowy, 3 styczniki.

Zadanie 31.

Ktory element i z jakiego silnika przedstawiony jest na rysunku a) i schemacie b)?

A. Stojan silnika pierscieniowego.
Wirnik silnika pierscieniowego.
Stojan silnika komutatorowego.
Wirnik silnika komutatorowego.

B.
C.
D.

=

b)

1

Do urzadzen
,—p regulacyjnych
lub rozruchowych

Strona 16 z 19



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 32.
Ktore z przedstawionych narzedzi nalezy uzy¢ do sciggania tozysk z watu silnika?

A B C. D
Zadanie 33.
Na podstawie przedstawionego schematu okresl, ktéry wylgcznik nalezy zamontowaé do zabezpieczenia
przecigzeniowego silnika. R
Ll 1 6ge
A. H e
B. F2 3= dye
C. Q1 M
D. Q2 PE
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] . el wl
(V3] .\]- J%_Y%_,%_,?__
SEET?_ Q2 I__E}_F_m_i
i S ENLAL
o T T
53 — = 1 4] e
B \
SRR
k[ ]
& = =
=
M
3
Zadanie 34.

Jaki jest cel wykonywania proby biegu jatowego maszyny elektrycznej?

A. Pomiar wartosci momentu rozruchowego.

B. Woyznaczenie charakterystyki zewnetrznej maszyny.

C. Wyznaczenie parametrow maszyny bez obcigzenia oraz oszacowanie strat mechanicznych.
D. Pomiar rezystanciji izolacji uzwojen wzgledem korpusu oraz izolacji migdzyzwojowe;.
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Zadanie 35.

Zakres ogledzin urzadzen napedowych w czasie postoju nie obejmuje sprawdzenia

A. stanu pierscieni slizgowych i komutatorow.

B. poziomu drgan i dziatania uktadu chtodzenia.

C. stanu przewodow ochronnych iich podtgczenia.

D. ustawienia zabezpieczen i stanu oston czesci wirujgcych.

Zadanie 36.
Ktora z wymienionych przyczyn moze powodowac nagte rozbieganie sie pracujgcego silnika bocznikowego?
A. Uszkodzenie tozysk silnika.
B. Nagty skok napigcia zasilajgcego.
C. Zanik strumienia w obwodzie wzbudzenia.
D. Zerwanie mechanicznego potgczenia waltu silnika z maszyng napedzana.
Zadanie 37.
Ktéra z wymienionych przyczyn moze powodowac¢ nadmierne nagrzewanie sie wirnika silnika
pierscieniowego?

A. Zte wywazenie wirnika.

B. Przerwa w uzwojeniu stojana.

C. Zwarcie wewnatrz uzwojen wirnika.

D. Nieréwna szczelina powietrzna silnika.

Zadanie 38.

Ktore tozysko, sposrod przedstawionych na rysunkach, jest przeznaczone do przenoszenia sit
promieniowych i znacznych sit osiowych w jednym kierunku?

A B C. D
Zadanie 39.
Wspolczynniki przeliczeniowe Ko dla rezystanciji izolacji uzwojen silnikow
Rao = Koo~ A
Temperatura, w °C 0 |11 (14 |17 |20 |23 [26 |29 |32 |35 (44 |52 | 62

Wspétczynnik przeliczeniowy K»4(0.67(0,73(0.81]0.90] 1.0 |1.10]1.21]1.34|1.48|1.64 | 2,50/3.33|5.00

Korzystajgc z podanego wzoru i tabeli wyznacz wartos¢ rezystancji izolacji uzwojen silnika w temperaturze
20 °C, jezeli rezystancja izolacji uzwojen tego silnika zmierzona w temperaturze 14 °C wyniosta 6,8 MQ.

A. 551 MQ
B. 599 MQ
C. 7,61 MQ
D. 8,40 MQ
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Zadanie 40.

Ktdra z wymienionych czynnosci nalezy do ogledzin podczas konserwacji wirnika silnika komutatorowego?
A. Wywazenie.
B. Pomiar rezystanciji izolacji.

C. Sprawdzenie stanu wycinkow komutatora.
D. Sprawdzenie braku zwarc¢ migdzyzwojowych.
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